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COMPTE-RENDU DU CONSEIL UFR PLENIER 

DU 9 JUILLET 2024 

 

 
 

Présidence de la séance : Madame Caroline BERTRAND – Doyen de l’UFR des Sciences 

Odontologiques 

 

 MEMBRES Présents Excusés Procurations Absents 

 Collège A 

 

 Professeur Caroline BERTRAND x    

 Professeur Marie-José BOILEAU x    

 Professeur Jean-Christophe FRICAIN x    

 Professeur Jean-Bruno ELLA N’GUEMA x    

 Professeur Sylvain CATROS x    

 Professeur Raphaël DEVILLARD     

 Collège B 

 

 Docteur Christophe BOU x    

 Docteur Audrey AUSSEL x    

 Docteur Yves DELBOS x    

 Docteur Laurie FUCHS  x   

 Docteur François ROUZE L’ALZIT  x   

 Docteur Rawen SMIRANI x    

 Personnels BIATSS 

 

 Aïcha MAGRET  x   

 Pascal HOUSTY x    

 Etudiants  

 

 Rachel LACOUR   x   

 Lucy SAINT-AIME  x   

 Clément MARTIN  x   

 Agathe MICHELET   x   

 Paul GALVEZ  x   

 Blanche MERCERAND x    

 Justin VILLEDIEU  x   

 Oriane DUFAURE  x   

 Tom HELLY  x   

 Imad EL OUARGUI  x   
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MEMBRES Présents Excusés Procurations Absents 

Personnalités extérieures 

Monsieur Didier CUGY 

Représentant la mairie de Bordeaux Métropole 
 x    

Monsieur Jacques WEMAERE 

Président de l’URPS 
x    

Docteur Alain MANSEAU 

Représentant le conseil de l’ordre des 

chirurgiens-dentistes 

x    

Monsieur Thierry THOMAS 

CHU de Bordeaux 
x    

Madame Christine VASCHAMBRE-COUTURE 

Représentante du laboratoire PACEA 
 x   

Docteur Nathalie DELPHIN 

Représentante du SFCD (syndicat des femmes 

chirurgiens-dentistes) 

x    

Docteur Eléonore TRON 

Représentant l’ARS Nouvelle Aquitaine 
x    

Madame Françoise JEANSON 

Représentante du Conseil Régional de Nouvelle 

Aquitaine  

Suppléante Erika Jouhet 

 x   

08 h 30 : ouverture de la séance. II est noté que le quorum est atteint. 

 

Compte rendu du Conseil d’UFR du 9 juillet 2024 

 
Point 1- informations générales  
 
Madame le Professeur Caroline Bertrand présente tout d’abord aux membres du conseil 
d’UFR des informations générales. 
 

- Bilan PASS/LAS : Madame Bertrand demande aux membres du conseil d’UFR 
membres du jury MMOP leur retour. Elle rappelle la distinction entre les deux 
oraux : le premier est la présentation des motivations pour intégrer la filière, et le 
deuxième est un texte que les examinateurs découvrent en même temps que les 
étudiants. Le texte ne doit avoir aucun rapport avec les études. C’est très cadré 
avec un barème, y compris pour le projet professionnel. Le Professeur Jean-
Christophe Fricain explique qu’à Poitiers au lieu d’un texte, la réflexion se passe sur 
une image pour laquelle il convient de dégager une problématique.  
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L’étudiante Blanche Mercerand indique que le MEM 1 est très bien préparé par les 
étudiants, et elle a l’impression qu’il faut un oral qui sorte de l’ordinaire pour attirer 
l’attention du jury. Le MEM 2 a une pertinence car il est beaucoup plus déstabilisant 
que le MEM 1, et cela nous pousse à réfléchir et sortir de notre zone de confort.   
Le Docteur Yves Delbos indique que l’importance de cet oral réside sur la déduction 
des faits du texte.  
 

- Nouveau Président du Conseil de l’ordre des CD : Madame Bertrand informe les 
membres du conseil de la désignation du nouveau président du Conseil de l’Ordre 
des Chirurgiens-dentistes Alain Durand ainsi que la vice-présidente Geneviève 
Wagner.  
 

- R3C : Madame Bertrand explique avoir reçu il y 48h00 une lettre du ministère 
indiquant que des inspecteurs généraux seront désignés pour expertiser le projet 
R3C. Une rencontre avec les chargés de missions est prévue jeudi prochain à la 
conférence des doyens.  
 

- Internat : Madame Bertrand évoque la bonne réussite à l’internat des étudiants de 
Bordeaux puisque certains sont classés 2ème et 15ème. Même si le niveau apparait un 
peu moins élevé que les années précédentes au niveau national, les étudiants de 
Bordeaux sont souvent reçus bien classés ou sur liste complémentaire.  
 

- CESP : Madame Bertrand indique que sur Bordeaux nous avions 11 candidats pour 
11 postes cette année. L’arrêté du 25 juin 2024 est venu fixer le nombre de contrats 
d’engagement de service public pour l’année 2023-2024. Les doyens souhaitaient 
que le CESP revienne à partir de la 2ème année pour permettre aux étudiants de 
rester plus facilement dans les territoires C’est désormais chose faite. Nous avons 
toujours la possibilité de redistribuer les postes non pourvus en troisième cycle 
long, pour les étudiants en deuxième cycle s’il y a plus de candidats que de postes. 
Le Docteur Eléonore Tron explique qu’une enquête va être lancée par l’ARS afin de 
savoir où sont installés ces étudiants ayant souscrits au CESP maintenant.  
Le Docteur Jacques Wemaere indique que l’URPS a fait son job en relayant les 
nouvelles cartes mais ils attendent la publication de cette carte par l’ARS.  
Le Docteur Tron informe que vu le contexte bouleversé, cela a pris du temps. Mais 
les concertations sont terminées sur le zonage et la carte va bientôt être publiée.  
 

- Plateforme Doctripper : Alexandre Cheroux, installé à proximité de Brive la 
Gaillarde a créé cette plateforme avec pour objectif la lutte contre la désertification 
médicale. Il propose aux étudiants et jeunes diplômés de faire une bonne 
expérience de l’exercice et de la vie « à la campagne » sans engagement et propose 
aux praticiens un peu découragés de ne pas trouver de remplaçant de proposer des 
emplois. Les mairies inscrites sur cette plateforme apportent un financement 
complémentaire pour proposer aux jeunes praticiens des activités touristiques, 
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sportives et/ou culturelles pour découvrir la région. Parfois, ils proposent des 
logements. Madame Bertrand dit que cela représente une facette essentielle qui 
manquait au développement des terrains de stage en région, à savoir l’implication 
des mairies et des Conseils départementaux. Le Dr Cheroux devait avoir une 
réunion importante avec la banque des territoires qui va s’impliquer dans ce projet 
et apporter une aide financière aux mairies Le Dr Cheroux est venu faire la 
présentation de sa plateforme au séminaire pour les 5A et les 6A et dit avoir déjà 
quelques candidatures. L’URPS apporte également une aide financière pour le 
remboursement des nuitées passées à Bordeaux pour les séminaires lorsque les 
étudiants en périphérie (hors CESP) peuvent fournir la preuve d’un logement hors 
Bordeaux. 
 

- Madame Bertrand a été contacté par l’Université de Bordeaux pour savoir ce que 
les étudiants en odontologie dépensent chaque année dans le cadre de leurs 
études. Ce montant se situe autour de 1500€ par étudiant en deux ans. On lui a 
demandé de désigner un correspondant pour l’odontologie. Madame Bertrand 
pensait demander à la GED, en lien avec Pascal et elle-même. Madame Bertrand 
demande à l’étudiante présente, Madame Blanche Mercerand, membre de la GED 
si elle peut transmettre le nom d’un référent. Madame Mercerand propose soit 
Monsieur Imad El Ouargui président de la GED, soit Monsieur Luc Coty membre du 
pôle matériel.  

 
Point 2 : Validation du compte rendu du 28 mai 2024 
 
Le Professeur Caroline Bertrand soumet le projet de compte-rendu du conseil d’UFR du 28 
mai 2024 aux membres du conseil, qui l’approuvent à l’unanimité. 
 
Point 3 : MCCC / Calendrier rentrée 2024 
 
Le Docteur Yves Delbos présente les modalités de contrôle des connaissances et des 
compétences ainsi que le calendrier pour la rentrée 2024-2025 aux membres du conseil.  
 
MCCC : 
Dispositions générales : Monsieur Delbos fait une lecture sur le paragraphe concernant 
l’autorisation en salle d’examen d’un candidat retardataire. La seule exigence est que les 
amphithéâtres se mettent d’accord sur une décision commune. La règle est l’interdiction 
de sortir avant la première heure, même pour une épreuve d’une heure. Monsieur Delbos 
rappelle que le stage d’été compte pour la validation de l’année suivante. Une petite 
modification a été faite au sujet des stages possibles au sein des antennes périphériques. 
Madame Bertrand informe que les sites d’Agen et de Poitiers acceptent de recevoir les 
étudiants l’été. Mais pour les étudiants qui sont affectés à Poitiers pour leur 6° année ; ils 
feront obligatoirement leur stage d’été à Poitiers (sauf étudiants DROM-COM qui peuvent 
rentrer chez eux).  
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Tableau MCCC : Monsieur Delbos indique une modification de la compensation en 
Prothèses et en DRE qui disparait en 2° et 3° années. Concernant les optionnels pour les 
étudiants en périphérie, on les engage à se renseigner sur ce qui est proposé au sein des 
sites périphériques afin qu’ils s’intègrent mieux.  
 
Calendrier :  
Monsieur Delbos présente le calendrier et la modification de la semaine d’examen pour 
cause du congrès Typodont.  
 
Madame Bertrand soumet les MCCC et le calendrier à validation des membres du conseil, 
qui l’approuvent à l’unanimité.  
 
Point 4 : CHU : nouveau site odontologie  
 
Monsieur Thierry Thomas informe le CHU de l’évolution du nouveau site odontologie. Il 
indique que les trois groupements d’entreprises ont été reçus et accompagnés sur le site. 
Le CHU est toujours dans l’attente de pouvoir les rencontrer. Parallèlement au niveau du 
CHU, la direction des travaux continue son action. Une réunion importante concernant les 
points techniques à considérer est prévue. 
 
Le Professeur Bruno Ella explique qu’ils sont au stade de l’établissement précis du cahier 
des charges, qui sera finalisé avec tous les chefs de services lors d’une prochaine réunion. 
Ce document sera remis aux trois candidats pré-sélectionnés, ce qui leur permettra 
d’établir un dossier technique. Ce dossier sera ensuite examiné par la commission 
technique composée de tous les chefs de services et Monsieur Thomas. La réunion se fera 
en plusieurs étapes pour confirmer avec les chefs de services les besoins en termes de 
configuration des cabinets dans les services, les équipements lourds et accessoires. C’est à 
partir de cela que les constructeurs vont nous soumettre leurs projets. Dès janvier 2025 le 
constructeur sera choisi parmi les trois et les travaux pourront ensuite commencer.  
 
 
Le Professeur Caroline Bertrand remercie les membres du conseil pour leur présence et 
leur participation et leur souhaite un bon été. 
 
La séance est levée à 10h35. 
 
 

Bordeaux, le 9 juillet 2024 

Le Doyen de l’UFR des Sciences odontologiques 

Professeur Caroline BERTRAND 


